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Tweede Kamer opnieuw geconfronteerd met Indisch verleden

Aanbieding boek Ik beken aan voorzitter Vaste Kamercommissie VWS
den haag – 23 juni 2009 Het onlangs verschenen boek Ik beken wordt dinsdag 23 juni 2009 op initiatief van het Indisch Platform aangeboden aan de voorzitter van de Vaste Kamercommissie VWS, mevrouw P. E. Smeets. Met de aanbieding van dit boek hoopt het Indisch Platform in vervolg op de geheime hoorzitting van 1 april jl. de Vaste Kamercommissie VWS meer inzicht en kennis te bieden over wat er feitelijk gebeurde in Nederlands-Indië tijdens WO II en de Bersiapperiode waarin Nederlands-Indië zich met geweld losmaakte van Nederland. 
Naar aanleiding van gesprekken van het Indisch Platform met kamerleden van de Vaste Kamercommissie Volksgezondheid, Welzijn en Sport kwam op 1 april jl. de Indische backpay-kwestie en de problematiek rond Indische oorlogsschade, roof en rechtsherstel uitvoerig aan de orde tijdens een geheime hoorzitting. Daarbij waren behalve het Indisch Platform ook Peter Meijer en Hans Keppy uitgenodigd, die in opdracht van het Nederlands Instituut voor Oorlogsdocumentatie (NIOD) hier onderzoek naar hebben gedaan.* Deze kwestie wordt ook toegelicht in de bijlagen van Ik beken. 
De commissie, die zich geschokt toonde bij het horen van de feiten waarvan men geen kennis bleek te hebben, beraadt zich nu op het zetten van vervolgstappen. 
Document humain

Het boek Ik beken wordt aan alle leden van de Vaste Kamercommissie uitgereikt als document humain. Het boek beschrijft op indringende wijze het verborgen leed van Indië dat zichtbaar wordt in de verbijsterende levensgeschiedenis van Ferry Holtkamp. Als jongen van veertien raakte hij betrokken bij het Indisch verzet. Na zijn arrestatie overleefde hij als politieke gevangene zes opeenvolgende gevangenissen onder het gruwelijke regime van de Japanse bezetter. Zowel over het Indisch verzet als over de martelingen en mensonterende omstandigheden waaraan politieke gevangenen werden blootgesteld door de Japanse machthebbers is nauwelijks iets bekend geworden via geschiedschrijving of media.

'Hij is een van de weinige Indische verzetsmensen die overleefde en in staat bleek zijn ervaringen te delen. Daarmee draagt Ik beken op unieke wijze bij aan de geschiedschrijving. Dat geldt niet alleen voor dit aspect van de Japanse bezetting, maar ook voor zijn verslag van de haat, het geweld en de moordzucht waarmee de inlandse extremisten volbloed Nederlanders en Indo-Europeanen hebben bejegend,' aldus de historicus dr. Herman Bussemaker, voorzitter van het Indisch Platform. 
Ik beken is verschenen op 27 april jl. bij Mistral uitgevers te Amsterdam.

*) Deze NIOD-rapporten zijn verschenen onder de volgende titels: Meijer, H., Indische rekening. Indië, Nederland en de backpay-kwestie 1945-2005; Amsterdam, 2005 en Keppy, P., Sporen van vernieling. Oorlogsschade, roof en rechtsherstel in Indonesië 1940-1957; Amsterdam, 2006. 
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Noot voor de pers, niet voor publicatie: 
Een foto van dit onderwerp is (rechtenvrij) na afloop van de plechtigheid beschikbaar op ANP Fotonet (www.anp-photo.com) na 15:00 uur.
Tijdstip: De aanbieding van Ik beken vindt plaats op dinsdag 23 juni 2009 a.s. van 13.45 tot ca. 14.15 uur.

Locatie: U dient zicht te melden bij ingang Plein 2 van de Tweede Kamer. In verband met bagagecheck en legitimatieprocedure wordt u aangeraden ca. 15-30 minuten voor de petitieaanbieding aanwezig te zijn.

De aanbieding vindt in de Tweede Kamer plaats in de Statenpassage bij de Borstbeelden.
Elise G. Lengkeek is beschikbaar voor interviews. U kunt haar bereiken via eglengkeek@gmail.com of tel. 06-29581667.

Een recensie-exemplaar van Ik beken kunt u opvragen via Ruth Visser. U kunt haar bereiken via  r.visser@fmbuitgevers.nl of tel. 020-5239155/06-22667607. 
Ik beken – Elise G. Lengkeek – ISBN 978 90 499 5109 2 – tweede druk – Mistral uitgevers – € 19,95
